

德国媒体公布最新获取的机密文件

欧盟办公机构长期被美国窃听

据新华社电 德国《明镜》周刊6月29日公布的一份最新获取的机密文件显示,美国国家安全局在欧盟总部及其位于华盛顿和联合国总部的建筑物内安置监控和窃听设备,这种监听和网络渗透已长达5年之久。

《明镜》周刊当天刊登了从美国“棱镜门”事件揭秘者斯诺登本人处获得的被称为“顶级绝密文件”的部分内容。这份绝密文件明确标明,美国国家安全

局将欧盟机构列在“监控目标”清单上。

该文件显示时间是2010年9月,详细记录了美国国家安全局对欧盟位于北美的办事机构大楼监控和窃听的过程,包括会议录音、窃听人员谈话及电话通话、窃取电脑文件、监视电子邮件内容等。美国情报机构还对位于布鲁塞尔的欧盟理事会总部利普修斯大楼内的通讯设备进行实时监听。利普修斯大楼内欧盟27个成员国均有各自的办公室,内部电话和互

联网供各国政府部长使用。

《明镜》报道称,5年前欧盟安保官员就曾注意到利普修斯大楼与布鲁塞尔北约总部内的美国国家安全局办公室有秘密通讯联络的迹象。

近来,美国国家安全局的前技术承包商雇员斯诺登通过数家媒体披露,美国政府多年来对国内外平民及各类官方机构的互联网和通讯信息进行持续监视监听,“棱镜门”项目就此曝光。

相关新闻

德国司法部长称冷战重现
欧盟要求美国作出解释

据新华社电 欧盟委员会6月30日发表声明,要求美国对媒体有关其情报机构窃听欧盟办公机构的报道作出解释。声明说,欧盟委员会已联系美国在华盛顿和布鲁塞尔的相关机构,就媒体报道进行对质。美国方面表示正在核查报道的准确性,并将再与欧盟联系。

欧洲议会议长舒尔茨说,有关美国

当局窃听欧盟办公机构的报道让他深感震惊和忧虑。他表示,如果这些指控属实,这将是一起极端严重的事件,将对欧盟和美国关系造成严重影响。

德国司法部长劳伊特豪瑟-施纳伦博格6月30日就关于“美国情报部门长期窃听欧盟网络”的报道发表声明,称美国此举是“冷战重现”,并要求美国对

此作出解释。

该报道引发欧盟多国的强烈回应,法国执政党社会党第一书记哈莱姆·德西尔表示,如果美国对欧盟机构进行窃听一事属实,那是“不能接受的”,欧盟对其与美国的关系不应该“天真”。卢森堡外长阿塞尔伯尔尼表示,美国的间谍活动已经“失控”。

东盟外长会强调
坚持东盟区域合作主导地位

据新华社电 正在斯里巴加湾市举行的东南亚国家联盟(东盟)外长会议6月30日发表联合公报,强调东盟应该在区域合作机制中发挥主导作用,支持相关各方通过协商谈判解决南海问题。

公报重申,东盟国家决心在2015年年底前实现建成东盟共同体目标,同意考虑为东盟设立2015年之后的发展目标。公报对东盟与中国、日本、韩国等对话伙伴的关系表示满意。

公报强调遵守《南海各方行为宣言》、“东盟关于解决南海问题六点原则”以及中国和东盟在《南海各方行为宣言》签署10周年之际发表的联合声明的重要性,重申东盟承诺促使相关各方遵守《南海各方行为宣言》,以和平方式解决领土争议。

穆尔西执政周年
埃及爆发百万人游行

据新华社电 6月30日是埃及总统穆尔西宣誓就职一周年纪念日。当天,数百万名埃及民众在首都开罗以及亚历山大、塞德港等主要城市举行支持或反对穆尔西的大规模游行。

记者在开罗示威现场看到,数千人聚在总统官邸周围,高喊反对穆尔西的口号。一些人甚至搭起帐篷,准备长期驻扎。也有一些示威者自发组织起来维护现场秩序。当局在总统官邸外围设置了铁丝网和水泥路障。

记者在总统官邸外围示威现场没有看到身着制服的士兵和警察。

穆尔西此前发表讲话,阐述执政一年来作出的努力以及取得的成绩,并表示自己应对当前国内局势承担相应责任。他承诺组建一个由各党派代表组成的独立委员会,对宪法进行修改。穆尔西还呼吁反对派参加全国对话。

连日来,反对派与穆尔西支持者在多地发生冲突,导致至少8人死亡、600余人受伤。

美西部高温 170 余人送医
亲历高温:车内似焚化炉

综合新华社电 美国西部多地遭遇极端高温酷热天气,凤凰城、拉斯维加斯等多个城市最高气温超过45摄氏度。截至6月29日,美国西部有超过170人因高温问题就医。

亚利桑那州凤凰城6月29日傍晚的气温已达华氏118度(摄氏47.7度),高于1994年的华氏117度。美国国家气象局拉斯维加斯分部称,该地很可能打破最高气温纪录。目前,拉斯维加斯的气温为华氏115度(约46摄氏度)。

气象预报已对拉斯维加斯各地发布健康警告,包括取消于邻近波尔德市举行的“与恶魔共跑”马拉松,并警告老年人留在室内。

截至目前,美国西部地区有超过170人因“高温相关伤势接受治疗”。美国国家气象局说:“整个西岸目前大都处于相同状况。”

加利福尼亚州的死谷6月29日气温飙升至53度,美联社记者卡尔森体验该地高温后称,车内仿佛焚化炉。卡尔森原本打算穿夹脚拖鞋,但太阳几乎要烤焦他的脚,于是他只好穿上鞋。卡尔森把手机放在衬衫口袋里,妻子打电话来时,他接电话还被手机烫到耳朵。卡尔森最终未能停留太久,他挂在脖子上的相机已经被“烤出”问题,一开机就跳出错误讯息。

朴槿惠参观秦兵马俑称终于圆梦
昨日结束访华回国

据新华社电 6月30日下午,韩国总统朴槿惠结束对中国的访问,乘专机离开西安。朴槿惠应中国国家主席习近平的邀请,于6月27日至30日对中国进行国事访问,西安是其访华的第二站。这是她就任韩国总统后首次访华,也是韩国总统首次访问西安。

“栩栩如生的兵马俑就在眼前,我终

于圆梦了。”韩国总统朴槿惠当天来到著名的秦始皇陵博物院,在短短的一个多小时里,领略2000多年前秦军的威武浩荡之势,与中国历史文化“零距离”接触。

朴槿惠一行所处的贵宾平台,比一般游客通道约低3米左右,长约60米。朴槿惠专门在此拍照留念,并配合现场记者从各个角度进行拍摄。

在兵马俑修复区,朴槿惠仔细倾听陪同人员讲解,不时提出有关陶俑修复方面的问题。当她得知所有的陶俑、陶马出土时均呈支离破碎状态,需要考古工作者一一拼接修复时,她敏锐地反问,怎么才能确认每个陶俑碎片的归属?用什么技术予以修复保护?秦始皇帝博物院院长曹伟耐心地告诉她,每个陶片的出土地点、出土现状、出土坐标等参数均需详细记录,并参照古代史料,运用现代技术方能修复成功。朴槿惠直呼不可思议。

在通往铜车马展厅的广场上,大量游客在道路两边围观,朴槿惠一边挥手致意,一边试图走到警戒线与游客握手,但被安保人员阻止。

参观行将结束之时,朴槿惠欣然提笔,在留言簿上用韩文题写:“我在兵马俑,亲身感受到了悠久中国文化的真髓。”

“秦始皇兵马俑很有名,我早就想来参观,这次终于圆梦了。”朴槿惠对一直陪同她的陕西省省长娄勤俭如是说。



奥巴马非洲行难掩无奈

6月26日,美国总统奥巴马乘坐“空军一号”抵达达喀尔。按照安排,他此行将用一周时间访问塞内加尔、南非和坦桑尼亚三国,这是奥巴马第二届总统任期以来首次造访非洲,也是这位美国历史上首位非洲裔总统时隔近四年再次踏上这片土地。

奥巴马2009年对加纳的短暂访问曾让不少非洲人兴奋,他们期待着这个“肯尼亚的儿子”会将非洲列入美国对外政策的主要议程。然而,他们失望了。相比亚洲、欧洲甚至拉丁美洲,奥巴马对“老家”的关注甚至不如小布什。

不过,按照美国总统国家安全事务副助理本·罗兹的说法,在其他国家纷

纷踏足非洲大陆增加投资之际,美国不能继续退守,这不符合美国利益。“如果不能夺回在非洲的主导地位,美国就将在世界上一个重要地区落后。”

显然,白宫希望利用奥巴马此次高调的非洲之行,来修补美国与非洲关系,强化美非在经贸、能源、安全等领域的合作,“重新平衡”其他国家在非洲大陆日益增强的影响力。问题是,对白宫的“苦心”,非洲人民是否买账?

拜会南非前总统、反种族隔离英雄曼德拉是奥巴马在南非访问期间一项重要日程安排。不过,由于曼德拉病重入院,这一安排已经告吹。

在奥巴马南非之行首站——行政

首都比勒陀利亚,千名南非民众举行集会,焚烧美国国旗和奥巴马头像,抗议美国政府“傲慢和压迫性”的对外政策以及设置关塔那摩监狱、使用无人机袭击等严重侵犯人权行为。抗议者认为,奥巴马根本“不配”拜会曼德拉。

虽然在非洲,但是奥巴马也不得不把相当多注意力投到某些访问之外的事务上,比如持续发酵的“棱镜门”事件。

奥巴马的尴尬一周,折射出美国不得不面对的国际现状。正如《华尔街日报》文章所说:“我们现在的这个时代是一个美国无能为力的时代。……奥巴马政府也对自己在国外影响力的逐渐耗尽感到惊讶。”

据新华社